

»社评批评

平抑房价,我给政府出一招



看了《房价调控到底需要谁来表态》,想说点一家之言——千百年来,安居乐业一直是中国百姓的梦想。经过三十年的改革开放,中国的国力大幅提升,就连人均GDP都快突破4000美元了。可是,广大家庭要实现最最基本的安居梦却变得越来越难,疯涨的房价把快速发展带给百姓的喜悦早已冲刷殆尽。眼下,到了政府再也不能等闲视之的时候了。

最近,中央政府连连出招,而且用了“遏制”这样的字眼来表明调控房价的决心,但是对各级地方政府似乎并没有多大的触动。在我看来,中国的房价稍微高

一点是正常的,因为中国的人口太庞大,没房子的想买房子,有旧房子的想买新房子,有小房子的想买大房子,在郊区有房子的还想买市中心的房子,年轻人结婚时更是渴望拥有宽敞舒适的婚房,总而言之需求总是大于供给,更何况还有炒房大军乘“房”之危。但是,房价不能高得离谱,而政府乃是调控房价的第一责任主体。怎么调控呢?关键还得在土地出让上做文章,还得采用“竞拍”的方式,但相对于目前的做法来说要反其道而行之。地方政府应综合本地区经济发展水平和百姓住房需求等信息,对每块拟出让的土地核定一个出让价格。

政府在确定一块土地出让价格后,对造几幢楼、建筑总面积是多少、毛坯房还是装修房等主要指标应限定一个合理的区间,然后确定该地块房子每平米的最高平均售价由开发商进行“竞拍”,哪家开发商报的售房均价最低就由哪家开发商拍得该地块。重要的是,政府相关部门要跟踪督查。我认为,通过这种方法,再加上对二手房和二套房的买卖进行必要监管,地方政府完全能够将调控房价的主导权牢牢掌握在手中,使房价与所在地区的发展相适应,最终惠及广大家庭。我想这也应当是科学发展观的要求吧。 张家港市 孙君明

»编读往来

教授读者点评快报一周

一直对《现代快报》情有独钟,对改版后的快报更是每日必读。作为教授,我应邀赴各地演讲经常呼吁听众对《现代快报》格外关注,与干部群众倾吐我最爱快报的四点理由。

其一,消息快捷。(略)

其二,评论犀利。(略)

其三,资料详实。(略)

其四,关注寻常百姓。快报把关注的视角投向生活在底层的小人物,那有关倒马桶的老奶奶的报道,令人潸然泪下。照片上老奶奶的身躯是佝偻的,但形象是崇高的。在老奶奶的乐观豁达开朗面前,众多读者还有什么困难不能从容面对?

建议快报进一步加强评论工作,开辟诸如《编读往来》为快报献一言》等小栏目。

对上周现代快报的评论点滴:

12月 21 日(周一)

1.《老周的寒骨叩问的是谁》:叩问声声带血,对策虽有但不够。2005年春天我途经深圳,遇百年未遇之寒,深圳市市委市政府宣传车用高音喇叭反复告知:外地来深圳打工者无处安生缺少御寒衣物,可前往最近的民政部门解决。可供借鉴。

2.《狗狗,我们拿了两个国际大奖》有情趣。

3.《强奸犯现身为亲生女捐骨髓救命》欣慰的是亲情,憾缺的是“法不容情”过时了吗?

4.《陈伯达后事处理始末》功是功,过是过。怀念一位为第一部宪法颁布而呕心沥血的老人。好!实事求是,好!

上述 3、4,一览天下事,难得

一览。多选类似文章,有启迪作用。

12月 22 日(周二)

1.《东升遭遇捐款门》及第二天的连续报道,展现南京人的人性美与人性丑。怀疑受捐人少报所收捐款,暂停捐款,折射南京人眼不揉沙;继续捐款,展现南京人豁达宽容,南京人永存爱心;南京人永无捐款疲劳。

2.《干部人事制度改革有望扩大公推直选范围》助我教学,数表感谢。有关《2010—2020年深化干部人事制度改革规划纲要》的消息各报 19 日就见报,期望快报今后可先报道此类消息,哪怕发一句话新闻亦可。

3.《民意否决拆迁 老体育场的“生死突围”》启发的是民主意识。只要有序参与,老百姓也可以“说了不白说”。

12月 23 日(周三)

1.《大巴表决,滥用民主的冷暴力》标题新颖。

2.《毛泽东三个侄子的迥异人生》让美的火花在美与丑的摩擦中闪光。

12月 24 日(周四)

1.《季哥常来韶韶》如果我们的市长书记都被群众看作兄弟姐妹,干群关系将跃上新的境界。某种意义上,群众无法选择自己的领导,但可以选择谁是自己的兄弟姐妹。

2.《常熟 8000 打工妹被要求解腰带检查》乍听以为是夏衍笔下的包身工。快报又为弱势群体鼓与呼。新时期包身工命运理应高度关注。

江苏省总工会干部学校 教授 安尔康

说真话就是一种力量

首先祝贺快报再次成功改版,同时,对快报人的良苦用心表示由衷的敬佩。

毋庸置疑,将自己的报纸办成一份精品报、桥梁报、服务报几乎是每一位办报人的心愿,快报自然不能例外。通过改版,让读者通过新闻报道及评论等,以读者的角度进行观察、分析和判断,使之成为社会群体交流互动的平台。笔者作为一名读者,对快报怀有一种无以名状的感情,自然希望快报越办越好,读者越来越多。对于快报这次的采编内

容和版面形式,以至于价值取向和定位等,笔者本来就想写点建议,但因故一直拖到现在。

为实现上述目标,快报就要用新内容、新角度、新形式、新风格来吸引读者、服务读者。除此之外,笔者还热切希望快报继续坚持群众路线,将其办成一份市民的喉舌报,多反映些市民的实际问题和身边事,诉不平,求公道,说出市民的心里话,贴近市民,以引起市民的共鸣,让市民们知道快报是真心为他们服务的。能够做到这些,就能引起更

多市民的关注、欢迎、支持和亲近,甚至被视为他们的代言人。

显然,做市民的喉舌报是需要勇气的,不哗众取宠或板着面孔教训人,不用不着边际的空话套话。其实说真话,快报已经有了难得可贵的表现,可圈可点。回顾历程,快报历经十年的高速发展,创造了一个从弱小媒体迅速向强势媒体转变的奇迹。而创造这个奇迹的力量推手,就是快报能够说真话。

目前,社会正处于深刻的转型期,对说真话也提出了愈来愈

迫切的需求。谁能为民说真话,谁就能给市民最大的安慰,纵然不能立刻得到解决,也感欣慰和顺气。请记住,人民群众永远是这个社会的主体,谁能得到这个主体的欢迎和支持,认同和信任,谁就能立于不败之地而最终走向成功。

最后,笔者真切地希望快报改“面”不改“心”,继续高举说真话这面旗帜,使之成为深受广大读者欢迎的名副其实的市民喉舌报。说真话,就是一种力量。

薛东林 南京清凉门大街

何止是老周的寒骨在夜风中叩问

真感谢现代快报对底层老百姓的倾情关注!尤其值得称赞的是现代快报记者的敬业精神,不顾江北路远,山冈颠簸,赶到事发窑厂,为社会展示一幅真切而不容忽视的问卷。不只是苦难民工邹习齐的在天之灵得到呈诉,所有见

到此情此景的人无不感叹!难怪其亲人捧着报纸贴到怀中,泪如雨下!感谢现代快报成了老百姓的代言人!

我们为什么不能给即将回家园的民工雪中送炭?这样至少可以给他们城市的温暖。

南京浦口区 李昌祥

快报迎新献礼 “点点通”手机报今日上线

快报讯(记者 吕珂)今天是个好日子——快报专门为0-6岁婴幼儿家庭量身定制的点点通手机报正式上线啦!江苏省内的所有电信手机用户,只要动动拇指发个短信,就能轻松订阅了。

点点通手机报是快报《点点周刊》与江苏电信携手重磅推出的全媒体产品,内容涵盖与母婴话题相关的热点新闻,以及女性备孕开始到婴幼儿的科学喂养及早期教育的攻略等等,信息量大,鲜活、客观,图文并茂,是一个每天和爸爸妈妈一样盼着宝

宝健康成长的贴心小帮手。点点通手机报从“孕育”之初就备受读者厚爱。在手机报征名工作中,百余网友踊跃应征,并送上“参赛名称”500多个,经过电信、快报和读者网友的慎重遴选,终于确定采纳网友高见,将其命名为“点点通”手机报,这既贴合了手机报为小不点家庭服务的精确定位,又符合快报《点点周刊》温情暖意的办刊特色。

此外,由于点点通手机报面向用户群是准备怀孕和已经怀孕的准妈妈,以及0-6岁的婴幼儿家庭,电信的C网手机对人体

的辐射极低,不会对人体产生任何伤害,快报《点点周刊》因此特意选择与电信合作,恰好契合这样的用户人群对环保和安全的高要求。

据悉,点点通手机报分为彩信版和短信版两个种类,根据小宝贝不同时期的成长特点和爸爸妈妈们的不同需求,两个种类均又细分为3个版本,分别为胎宝宝到1岁的“孕婴版”、1岁-3岁的“喂养版”、3岁-6岁的“早教版”。爸爸妈妈们,动动拇指发个短信,就能轻松“搞订”点点通!

订阅方法

短信版,每日发送两条文字短信(周六日除外)。

订制短信孕婴版:发送ddtdy 到 106596000;短信喂养版:发送ddtdw 到 106596000;短信早教版:发送ddtdz 到 106596000,资费3元/月。

彩信版:每日发送彩信一条(周六日除外)。

订制彩信孕婴版:发送ddt 到 106596000;喂养版:发送ddtw 到 106596000;早教版:发送ddtz 到 106596000,资费3元/月。

快报上周最具影响力报道

(根据读者反馈、媒体转载率、快报评报会等汇总)

★《买 90 平米房不吃不喝扛 8 年》 ——记者:郑春平

★《爱要爱个明明白白》 ——记者:陈英、胡玉梅

★《CCTV 年度经济人物网络票选被指有假》 ——记者:吴杰

★《民意否决拆迁 老体育场的生死突围》 ——记者:陶维洲

★《季建业:修路的问题还请大家多谅解》 ——记者:鹿伟

★《袁伟民:我说的都有根有据》 ——记者:付智勇

★《南京“20 条”新政取消 90 平方米零契税》 ——记者:尹晓波



快报上周读者评报有奖名单

《老周之死与快报之爱》

徐州市 缪华 奖金 200 元

《建议南京设立“民工日”》

南京市 欧阳兆堂 奖金 200 元

»评报与挑刺

我们是马鞍山市慈宇劳务有限公司,我今天从《现代快报》上看到农民工因找不到工作而被冻死,我感到好心痛。我刚毕业的时候就出门找工作,深知其中的辛酸与不易,对无一技之长的农民工来说,那就可想而知了。我们公司的责任就是帮你找工作,为企业输送合格人才,我们全体员工想为找不到工作的农民工出一份力,帮他们找到合适的工作,希望你能传达我们的心意!

慈宇劳务 zjm197788@qq.com

忠实读者金红将:12月24日 A28版“山寨”的豪华飞机绝对不是山寨机”一文的第二段落的第三行“他友情出演的《三江拍案惊奇》”应该为“他友情出演的《三枪拍案惊奇》”。

读者唐南轩等:12月22日生活无锡2版《无锡市劳动争议调委会成交》标题中“成交”应为“成立”。严重差错。

读者陆先生等:12月24日 A10版《江苏双雄》导语第一行中“沈文荣1963年生于张家港”应为“沈文荣1946年生于张家港”。

以上差错本报已作严厉处罚,谨向挑刺读者致谢!

挑刺热线:96060

读者评报热线:96060;本版信箱;读者短信平台。